

Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11159

MARȚI, 2 AUGUST 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Un imperativ al lunii august

**Acțiuni ferme, responsabile,
continue, pentru sporirea
producției**

● **INTREPRINDERILE MINIERE LONEA, PETRILA-SUD, PAROȘENI ȘI CIMPU LUI NEAG AU EXTRAS, ÎMPREUNA, APROAPE 15 600 TONE DE CĂRBUNE PESTE SARCINILE DE PLAN ALE CELEI DE A ȘAPTEA LUNI A ANULUI.**

● Minerii de la Lonea au extras cea mai mare producție suplimentară lunară de la începutul anului: 6233 tone de cărbune.

● Colectivul cu cel mai mare plus pe iulie — IM Cimpul lui Neag — 8050 de tone.

Puternic mobilizați de îndemnul, indicațiile și orientările cuprinse în Expunerile prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședințele Comitetului Politic Executiv și în cuvântările rostite la plenaryle CC al PCR, minerii întreprinderilor Lonea, Petrila-Sud, Paroșeni și Cimpul lui Neag și-au sporit, în per-

manență, eforturile pentru a da țării cantități tot mai mari de cărbune, realizându-și sarcinile de plan în mod exemplar. Producția extrasă suplimentar de colectivele amintite constituie, totodată, un răspuns-angajament, o deplină aprobare la importan-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Întreprinderea minieră Petrila

**Esențial în eforturile de redresare: fructificarea
energiilor creatoare ale colectivului**

Bilanțul pe primul semestru, prilejuit de adunarea reprezentanților minerilor din Petrila, a evidențiat pașii fermi, semnificativi pe care i-a făcut în prima jumătate a anului colectivul pe calea dezvoltării minei, creșterii capacităților de extracție, îmbunătățirii structurii organizatorice, a climatului de ordine și disciplină. Colaborul progreselor înregistrate se materializează într-o producție cu 60 000 tone de cărbune superioară celei din semestrul I al anului trecut. Este un fapt meritoriu care denotă o orientare judicioasă în conducerea și organizarea eforturilor colective pentru soluționarea priorităților în menținerea și sporirea capacităților productive, pentru a realiza o extracție ritmică, la

cote superioare. Dar, așa cum s-a subliniat în adunare, finalizarea acestor strădanii nu s-a ridicat la nivelul cerințelor, privind realizarea integrală a planului. Mina nu și-a rea-

**Adunări generale ale
reprezentanților
oamenilor muncii**

lizat sarcinile pe primul semestru decât în proporție de 99 la sută, rămânând, deci, sub plan cu 1 la sută.

Ce semnifică acest procent, ce rezerve se ascund în spatele lui și se cer puse în valoare pentru creșterea ritmurilor minei? Iată problema de fond abordată în cadrul dezbaterilor adunării generale.



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SATU MARE AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

făcut în această privință — și problema valorificării superioare este nemijlocit legată de ridicarea calității, a nivelului tehnic al produselor. Ridicarea calității nu este o problemă de campanie, ea trebuie să constituie o preocupare zilnică. Aceste aspecte ale calității și nivelului tehnic al produselor pun la ordinea zilei, creșterea răspunderii celor care le fabrică și care le exploatează, dar și a cercetătorilor și proiectanților, a factorilor cu răspundere în modernizarea și per-

**Teodor RUSU,
Ștefan NEMECSEK
„Steagul roșu”
(Petroșani)
George MARINESCU
„Cronica sătmăreană”
(Satu Mare)**

(Continuare în pag. a 2-a)



La promenadă, pe bulevardul reședinței de municipiu.

Foto: Gh. OLTEANU

AUTL Petroșani

**Cu principalii
indicatori
economici
realizați**

Aflăm de la tovarășul Vițu Glăvan, contabilul șef al AUTL Petroșani, că în urma mobilizării exemplare a întregului colectiv al autobazei, în perioada scursă din acest an, principalii indicatori economici planificați au fost realizați și depășiți.

Astfel planul la venituri și cheltuieli a fost realizat în proporție de 107,7 la sută. La beneficii cifra planificată a fost depășită cu 482 000 lei. Au fost înregistrate economii de peste 950 000 lei la cheltuieli totale la 1000 lei venituri. Rezultate deosebite s-au obținut în activitatea de recuperare și reconducere a pieselor de schimb. În perioada amintită au fost reintroduse în circuitul productiv electromotoare, alternatoare, pompe de injecție, arbori cotiți și multe alte piese, planul la acest indicator fiind depășit cu 63,7 la sută. În acest domeniu de activitate s-a evidențiat în mod deosebit echipa complexă de reconducere condusă de Alexandru Hidan. (Șt. Nemeșek)

Ioan DUREK

(Continuare în pag. a 2-a)

**Răspuns prin fapte de muncă,
măsurilor de majorare a retribuiților**

**Angajament minieresc
pe care-l vom respecta**

Deși nu sîntem o brigadă de tineret, în formația noastră muncesc mulți tineri, unii chiar nou încadrați. Or, pentru ei mai ales, Legea majorării retribuiților, constituie un avantaj material deosebit de important, fiind primii beneficiari. Cu toții am înțeles în felul acesta, încă o dată, că partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, personal, poartă o grijă deosebită minerilor, apreciind-le munca pe care o desfășoară în subteran. Și, la noi în abataj, munca nu-i deloc ușoară. Noi avem complex mecanizat și mergem cu susținere individuală, care solicită oameni bine pregătiți profesional în minierul clasic. Avem astfel de oameni, chiar dacă mulți dintre ei sînt tineri, așa cum mai spuneam. Cei mai experimentați îi călăuzesc și-i îndrumă cu competență pe cei nou încadrați.

Nu avem decât un singur țel — să dăm țării cărbune, cât mai mult și cât mai bun, în condiții de eficiență economică ridicată, astfel încît să contribuim la sporirea rentabilității întreprinderii. Ne vom spori eforturile pentru creșterea producției și îndeplinirea planului, ca un răspuns prin fapte, așa cum știm numai noi, minerii, să-l dăm grijii pe care ne-o poartă partidul, secretarul său general, răspuns care să constituie un angajament ferm pentru conducerea în viață a Tezelor pentru viitoarea Plenară a CC al PCR, care se află acum în plină dezbateri. Este un angajament ferm pe care, împreună cu ortacii din brigada pe care o conduc, ne vom strădui să-l înfăptuim exemplar.

**Mircea ILINCA,
miner, șef de brigadă,
I.M. Livezeni**

ACȚIUNE DE PRESĂ COMUNĂ

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SATU MARE AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Utilajele miniere, de fiabilitate îndelungată, folosite eficient!

În acest an hotărîtor al actualului cincinal, colectivul de muncă, îndeosebi din ramurile de bază ale economiei naționale le revin sarcini de o deosebită importanță. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în cuvîntarea rostită la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 6 mai, arată: „În mod deosebit trebuie să acordăm o atenție sporită sectoarelor producătoare de materii prime, și în primul rînd industriei petroliere, industriei de cărbune, de minereuri feroase și neferoase. Măsurile stabilite în această direcție de Comitetul Politic Executiv trebuie aplicate cu fermitate și să obținem realizarea și chiar depășirea prevederilor planului pentru aceste sectoare de activi-

tate”, cerînd, și cu alte prilejuri, minerilor să acționeze cu înalt spirit revoluționar, cu devotament și dăruire pentru a spori producția de cărbune cocsificabil și e-

la condițiile specifice deosebite din subteran. În același timp utilajele trebuie exploatate și într-o măsură de înaltă calitate, adevărați mineri-mecanizatori. Deci,

Dialog la distanță

nergetic. Aceasta cu atât mai mult cu cît unitățile miniere dispun de utilaje de mare tehnicitate — complexe mecanizate, combine de abataj și înaintare, mijloace moderne de transport — care concură și asigură sporirea substanțială a producției și productivității muncii. Dar, pentru a asigura sporirea producției de cărbune, minerii au nevoie de utilaje și instalații de bună calitate, fiabile, adaptate

e necesară o conlucrare statornică între mineri și constructorii de mașini pentru îmbunătățirea permanență a calității și funcționării utilajelor, pentru adaptarea lor la condițiile din subteran. Așa cum aprecia secretarul general al partidului la ședința din 6 mai a Comitetului Politic Executiv „Avem rezultate în îmbunătățirea calității, în ridicarea nivelului tehnic al produselor. Mai avem însă multe de

ADUNARI GENERALE ALE REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

U.F.E.T. Petroșani

Mobilizare exemplară pentru indeplinirea planului

Oamenii muncii de la UFET Petroșani au dezbătut în cadrul adunării generale a reprezentanților modul în care au fost îndeplinite sarcinile planificate pentru primul semestru al anului și au stabilit măsuri, au adoptat soluții și propuneri pentru îmbunătățirea continuă a activității economice. Atmosfera în care s-au desfășurat lucrările adunării generale a fost puternic influențată și însuflețită de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de sarcinile și indicațiile formulate în Expunerile de la ședințele Comitetului Politic Executiv și în cuvântările la plenarele CC al PCR, de noile măsuri adoptate din inițiativa președintelui țării pentru continuă creștere a nivelului de trai, materializate prin Legea majorării retribuițiilor și a pensiilor.

Au fost evidențiate rezultatele bune obținute prin depășirea planului la mai multe sortimente, ca de exemplu: cu 1850 mc la bușteni, gater, fag; 250 mc lemn construcții; 2100 mc lobde pentru PFL; 290 tone la mangal; 1100 mc chereștea de fag; 275 mc semifabricate fag. Cele mai bune rezultate le-a obținut ASPL Isroni, condus de Ion Lazăr și Gheorghe Beteringhe, care și-a depășit planul de masă lemnoasă dată în producție cu 3181 mc. Un alt indicator realizat și depășit și pentru care s-au depus eforturi deosebite, îl constituie exportul, indicator la care sarcina planificată a fost depășită cu 25 la sută,

prin contribuția deosebită tot a ASPL Isroni.

Participanții la dezbateri au analizat însă cu toată exigența, în mod critic și activitatea desfășurată de consiliul oamenilor muncii și organele de sindicat, mai ales, grupele sindicale, în ceea ce privește organizarea întreprinderii socialiste, a procesului de producție, pregătirea producției care trebuia făcută mai temeinic în trimestrul IV 1987, insuficiența concentrare a forței de muncă și utilajelor din parchete și au propus, totodată, măsuri pentru preîntâmpinarea unor astfel de neajunsuri în etapa viitoare. Au participat la dezbateri Ion Todoni, Ioan Gheorghe, Ioan Lazăr, Ion Buliga, Gligor Sorinca și Elena Berceanu, ingineri, tehnicieni, oameni ai muncii din cadrul sectoarelor UFET, care cu exigență și autoexigență, au analizat activitatea productivă sub toate aspectele, insistând mai ales pe măsurile care trebuie luate și, angajându-se, totodată, în numele colectivelor pe care le reprezentau să obțină producții tot mai mari în condiții de eficiență economică ridicată.

D. GHEȚA

Echipa de zidari condusă de Marin Dumitru execută finisarea parterului blocului 60 din Petrița, unde se va deschide, în curând, un magazin de prezentare și vânzare a mobilei.

Foto: Gh. OLTEANU

Pentru sporirea producției

(Urmare din pag. 1)

le Teze pentru viitoarea Plenară a CC al PCR. Dintre frunții s-au remarcat în mod deosebit minerii de la Lonca, care în această lună au extras cea mai mare producție suplimentară de la începutul anului — 6233 tone de cărbune și colectivul de la Cîmpu lui Neag, care a obținut cea mai mare producție suplimentară a lunii — 8050 tone — din bazinul nostru carbonifer. Celelalte două întreprinderi cu sarcinile de plan realizate și depășite au mers în ritmul pe care și l-au impus încă din prima parte a anului. Celelalte întreprinderi mi-

niere însă au obținut rezultate mult sub nivelul posibilităților și al condițiilor existente la fiecare mină în parte. Chiar și mina Petrița a făcut un pas înapoi față de luna precedentă, deși are situația cea mai bună dintre întreprinderile cu sarcinile nerealizate — 93,2 la sută. Mai sînt două întreprinderi care abia trec de 80 la sută proporție de îndeplinire a planului. Celelalte colective miniere Valea de Brazi și Uricani au mari restanțe. Este o situație cu care Combinatul minier Valea Jiului nu s-a mai confruntat în acest an și care trebuie să determine toate conducerea colective din unitățile

economice la o activitate mai susținută pentru creșterea producției de cărbune și mai ales a cărbunelui pentru cocs. Acum se află în plină desfășurare adunările reprezentanților oamenilor muncii și este prilej de analize temeinice, pentru stabilirea unor măsuri cât mai eficiente, care să conducă, în cel mai scurt timp, la redresarea situației economice a întreprinderilor miniere.

Dotare tehnică există și am mai spus-o, efectivele au început să fie complete, ba la unele unități sînt chiar depășite prevederile — este adevărat, sînt mineri în formare încă, dar sînt — și în

aceste condiții, totuși, mai sînt unități ca cele de la Livezeni, Dilja sau Bărbăteni și Valea de Brazi care au mari restanțe față de plan.

Deci, mai trebuie făcut un apel la sporirea exigențelor și răspunderii în muncă a conducătorilor colective, a tuturor factorilor de decizie din întreprinderile miniere? Rezultatele amintite sînt suficient de grăitoare pentru a-i determina la o astfel de activitate fără să-i mai îndemne cineva. Cert este că trebuie acționat cu fermitate și înaltă responsabilitate pentru creșterea producției de cărbune extras, cu accentul pe cărbunele pentru cocs!

ACȚIUNE DE PRESĂ COMUNĂ

Steagul ROȘU
ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

CRONICA SATMAREANA
ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SATU MARE AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Utilajele miniere, de fiabilitate îndelungată, folosite eficient!

(Urmare din pag. 1)

fecționarea produselor, a instalațiilor din dotarea unităților miniere.

Ca partener de seamă, care contribuie prin utilajele livrate la creșterea extracției de cărbune, Întreprinderea de Utilaj Minier din Satu Mare, unitate reprezentativă a județului, și-a modernizat, diversificat și extins în ultimii ani procesul de execuție a utilajelor miniere, este unitate apreciată atât în țară cât și peste hotare. În ultima perioadă IUM răspunde mai bine cerințelor de utilaje ale minerilor, asigură asistență tehnică și există o legătură permanentă între conducerea CMVJ și a constructorului din Satu Mare, toate în scopul îmbunătățirii calității și fiabili-

tății utilajelor livrate minerilor pentru ca ei să poată asigura creșteri de producție și productivitate, cantități sporite de cărbune.

Cu toată colaborarea și sprijinul acordat minerilor, mai există o serie de neajunsuri, pe linia livrării la timp a utilajelor și pieselor de schimb, a calității și fiabilității unor utilaje care duc la defecțiuni electromecanice și pierderi de producție. Pe de altă parte, este nevoie de mai multă receptivitate față de modificările constructive solicitate de specialiști și unitățile miniere din Valea Jiului. Așa cum mai spuneam, cu toate acestea, se pune întrebarea dacă toate utilajele

și instalațiile realizate la Satu Mare pentru Valea Jiului, răspund condițiilor de exploatare din subteran. La aceasta, redacțiile celor două ziare „Steagul roșu” din Petroșani și „Cronica sătmăreană” din Satu Mare, prin prezența lor în colectivele miniere — cei care le exploatează — și de constructori, — cei care le realizează — vor discuta cu oamenii, vor sesiza și prezenta aspectele pozitive și neajunsurile care se mai manifestă în funcționarea și exploatarea utilajelor miniere — modul cum ele sînt întreținute — pentru a sensibiliza și mobiliza gândirea, priceperea și profesionalismul muncitorilor în realizarea unor utilaje mereu îmbunătățite din punct de

vedere calitativ și fiabile la condițiile specifice deosebite din subteran.

Avînd în constructorii de la Satu Mare un colaborator de nădejde, minerii vor putea răspunde prin fapte îndemnurilor secretarului general al partidului de a da patriei cât mai mult cărbune.

În coloanele ziarelor „STEAGUL ROȘU” din Petroșani și „CRONICA SATMAREANA” din Satu Mare vom prezenta în numerele viitoare — sub genericul „UTILAJELE MINIERE—DE FIABILITATE ÎNDELUNGATA, FOLOSITE EFICIENT” — opiniile minerilor și specialiștilor din Valea Jiului și ale constructorilor și cercetătorilor din Satu Mare în scopul îmbunătățirii calității utilajelor destinate minerilor.

Fructificarea energiilor creatoare ale colectivului

(Urmare din pag. 1)

sectoarelor, ca șefii de brigadă Radu C. Ioan, Ioan Buta, a cadrelor tehnice D. Pupăză, Virgil Cîrța, Ștefan Steri, Marin Bîrbănescu, a fost fermă și clară. Întregul colectiv este angajat plenar, cu toate eforturile, pentru a pune în valoare potențialul de muncă și creație, condițiile materiale și umane de care dispune mina și fiecare sector, pentru recuperarea rămănelor în urmă, realizarea și depășirea planului pe semestrul II și întregul an. Există în acest sens un program detaliat elaborat de organul colectiv de conducere. Esențial este acum folosirea deplină a capacităților de producție, a utilajelor și instalațiilor, a timpului de lucru, fructificarea energiilor creatoare ale întregului colectiv. S-a subliniat și cerința ca, pentru siguranța și ritmicitatea extracției să se creeze linie de front de rezervă, ceea ce impune intensificarea eforturilor pentru recuperarea restanțelor la lucrările de pregătire, punerea în funcțiune la termen a noilor capacități. Aceeași fermitate se impune în finalizarea marilor obiective de investiții, ca de exemplu putările 3 Est și cel eu schip, care condiționează

deschiderea noilor rezerve de cărbune. Obiectivele prioritare pentru colectiv sînt, de asemenea, realizarea programului de perfecționare și modernizare a producției, soluționarea în mod creator a cerințelor care condiționează creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității producției, creșterea eficienței întregii activități productive.

Elementul hotărîtor al redresării, deci și al preocupărilor conducerii colective, ale organizației de partid, ale sindicatului și organizației de tineret este omul, deci strădania pentru a integra forța de muncă tinăra în rigorile exigenței muncii din subteran, a disciplinei, ordinii și securității muncii din minierii, perfecționarea profesională a întregului personal.

Sînt cerințe care, prin unirea eforturilor întregului colectiv, prin perfecționarea continuă a organizației și conducerii producției, a organismelor autoconducerii muncitorești vor fi realizate cu succes, ceea ce va asigura premisele revenirii minei la cota maximă a capacității sale, a experienței, maturității și tradițiilor sale de colectiv de frunte în marea bătaie pentru mai mult cărbune.

INFORMAM

ȘANTIERELE TINERETULUI. Astăzi, 100 de elevi de la Liceul industrial minier din Petroșani vor pleca pe șantierul județean al tineretului Rîu Mare — Retezat. De asemenea, începînd de ieri, o altă serie de 100 elevi din școlile generale și liceele orașului

Petroșani și-au reluat activitatea la lucrările din reședința de municipiu, (M.B.)

MINE DUPA AMHAZA. după cum ne informează tovarășa Lia Sandru, președinta Comitetului orașesc de cultură și educație socialistă Lupeni, se va redeschide, după o perioadă de renovare „Palatul cultural” din Lupeni, care oferă condiții sporite de con-

fort iubitorilor culturii. În cadrul festivității va avea loc un spectacol.

MUNCA PATRIOTICĂ. Sub egida Comitetului orașesc UTG Vulcan, în cadrul întreprinderilor și instituțiilor orașului, se desfășoară în aceste zile ample lucrări de muncă patriotică — prilejuate de apropiata sărbătoare a „Zilei minerului”. Obiectivul prioritar al acestor acțiuni îl reprezintă spri-

jinirea activității de extracție a cărbunelui, recuperarea materialelor re folosibile și bineînțeles, educarea prin muncă și pentru muncă a tinerei generații.

AGREMENT. În aceste zile, numeroși tineri din orașul Lupeni participă intens la finalizarea lucrărilor de amenajare a zonei de agreement „Brăița”, unde în acest sfîrșit de săp-

tămînă minerii, ceilalți oameni ai muncii își vor da întâlnire pentru a petrece clipe plăcute în compania bunei dispoziții, a confortului.

ANONIMI. Gazeta de pe rețe a minei Bărbăteni care are menirea să popularizeze frunții în întrecerea socialistă, prezintă două poze color cu două persoane. Cine sînt per-

soanele și ce caută la pînoul fără titlu este probabil un secret. Considerăm că „anonimii” din pozele color merită totuși mai multă atenție. Să spună cineva că nu! (Ș.L.N.)

Rubrică realizată de Gheorghe CHIRVASA

INFORMAM

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Echipa de fotbal „Magd Sporting Club” Damasc — Siria

După cum am mai informat, ne vizitează Valea Jiului echipa de fotbal „Magd Sporting Club” Damasc — Siria. Am stat de vorbă cu dr. Aksan Kadur, prim vicepreședinte al clubului.

— Revin cu plăcere deosebită în România. La Craiova, am absolvit în 1981 cursurile Facultății de medicină. Apoi, în 1984 am revenit la specializare (în urologie), tot la Craiova. Deci mă leagă amintiri frumoase de minunata dumneavoastră țară. Acum am venit în calitate de conducător al echipei noastre de fotbal, care a statornicit cu Jiul Petroșani legături trainice de prietenie. Vom participa la întrecerile din „Cupa Minerul” de sâmbătă și duminică.

— Ce ne puteți spune despre echipa Jiul?

— Este o echipă puternică, aproape total înnoită față de turneul din Siria. În țara noastră Jiul a avut o comportare bună. „Jiul” a fost invitat

să evolueze în compania echipei naționale a Iordaniei. Acum am găsit „Jiul”, cu mult peste ce credeam și, în ceea ce ne privește, sint imputerniciți să spun că vom menține acest schimb anual de vizite.

Oaspeți ai Văii Jiului

— Despre echipa dumneavoastră ce ne spuneți?

— S-a clasat pe locul al 6-lea în prima divizie de fotbal. Avem doi jucători în lotul național, dar ei nu au venit în România, participând la pregătiri pentru jocurile asiatice, unde Siria s-a calificat.

Încă 5 jucători de bază ai echipei se află sub armă. Cei mai buni fotbaliști dintre cei prezenți sint portarul Samer, fundașul Tony, mijlocășii Emad și Basam, precum și atacanții Ahmed Said și Nidal. Avem și o „mascotă” a echipei, fratele fotbalistului de rezervă Adel Mansur, care este student la medicină la Craiova și vorbește cu perfectul simplu. Miercuri vom juca la Sportul Muncitoresc Caracal, apoi în „Cupa Minerul” și după aceea la Retezatul Hațeg. Am fost primiți foarte bine. Aveți locuri minunate și ne exprimăm respectul pentru munca bărbătească a minerilor Văii Jiului. Vom încerca să le oferim spectacole fotbalistice de calitate. Mulțumim și ziarului pentru atenție!

Interviu realizat de Mircea BUJORESCU

Zece recorduri naționale

În perioada 23—27 iulie 1988, la baza sportivă „Arcașul”, din Aninoasa a avut loc tradiționala manifestare sportivă „Cupa Minerul”, la tir cu arcul. Ediția din acest an s-a bucurat de o participare numeroasă — 48 de sportivi, reprezentând 9 asociații și cluburi din întreaga țară. Beneficiind de o organizare ireproșabilă și de sprijin din partea Federației Române de tir, „Cupa Minerul” s-a desfășurat în limitele deplinei sportivității, realizându-se și zece noi recorduri naționale. Iată rezultatele înregistrate:

DUBLU FITA, Senioare: 1. Diana Nicolaescu (Olimpia București — 2556 p, nou record RSR), 2. Eva Lances (Voința Satu Mare — 2460 p), 3. Gabriela Cosovan (Voința Rădăuți — 2457 p). Junioare I: 1. Mădălina Lungu (Minerul Aninoasa — 2099 p), 2. Csilla Szabo (Voința Satu Mare — 2079 p), 3. Alina Nicolaescu (Olimpia București 1931 p). Junioare II: 1.

Claudia Cosovan (Minerul Aninoasa — 1941 p), 2. Noemi Honing (Voința Satu Mare — 1890 p), 3. Elena Cioantă (Minerul Aninoasa — 1749 p). Seniori: 1. Victor Stănescu (Petrolul Ploiești — 2530 p — nou record RSR), 2. Ioan Călin (Voința Satu Mare — 2483

„Cupa Minerul” la tir cu arcul

p), 3. Mircea Firdea (Voința Satu Mare — 2478 p). Junioare I: 1. Roco Furdul (Minerul Aninoasa — 2183 p), 2. Zoltan Patti (Voința Satu Mare — 2084 p), 3. Tudor Onofreiciuc (CSȘ Rădăuți — 1915 p). Junioare II: 1. Florin Ignat (Minerul Aninoasa — 1945 p).

CLASAMENT PE ECHIPE: Senioare: 1. Voința Satu Mare (7263 p), 2. Minerul Aninoasa (6352 p), 3. Voința Tg. Mureș (6192 p). Seniori: 1. Olimpia București (6631), 2. Voința Satu Mare (6279 p), 3. Minerul Aninoasa (6027 p).

CLASAMENT GENERAL PE ECHIPE: 1. Minerul Aninoasa, 2. Olimpia București, 3. Voința Satu Mare.

RECORDURI NAȚIONALE: Diana Nicolaescu (Olimpia București): 330 p la 60 m, vechiul record — 326; FITA — 330 p, vechiul record 330 p; 2 x 60 m: 663 p, vechiul record 656 p, Dublu FITA: 2556 p, vechiul record 2545 p. Victor Stănescu (Petrolul Ploiești): 2 x 90 m — 587 p, vechiul record 582 p; 70 m — 325 p, vechiul record 323 p; 2 x 70 m: 638 p, vechiul record 636 p; FITA — 1283 p, vechiul record 1273 p (la Aninoasa în „Cupa României” — 1988). Dublu FITA — 2530, vechiul record 2507 (din 1979). Ioan Călin (Voința Satu Mare): 2 x 70 m: 638 p, vechiul record 636 p. De asemenea, echipa Voința Satu Mare — seniori a realizat 7263 p, față de vechiul record RSR 7043 p.

Simpfa enumerare a acestor recorduri naționale denotă înalta valoare a întrecerilor din „Cupa Minerul”, desfășurate la Aninoasa. Ceea ce înseamnă că, în Valea Jiului, tirul cu arcul este un sport care este așezat la loc de frunte. Felicitări tuturor celor care îl practică și îl sprijină!

Bujor MIRCESCU

Turism - orientare

Trofeul „Vilcan”

Calendarul sportiv prevede pentru această săptămână încă o manifestare de anvergură, dedicată Zilei minerului și aniversării unui sfert de veac de la înființarea Uzinei de preparare Coroești — prima ediție a concursului de turism-orientare dotat cu Trofeul „Vilcan”, organizat de AS Preparatorul Coroești, cu participarea nemijlocită a

membrilor cercului de turism alpin.

Probele concursului încep sâmbătă, la ora 9,30 în zona Valea Morii — Drăgoi. Și-au anunțat participarea, până acum, 15 echipe din diferite județe ale țării. (I.D.)

Ceferiada

De curând, sub egida „Daciadei”, la Timișoara s-a desfășurat cea de-a XII-a ediție a Ceferiadei, care a reunit la start 300 de sportivi feroviari, oameni ai muncii din cele opt complexe ale regiunii: Arad, Caransebeș, Lugoj, Oravița, Reșița, Simeria, Timișoara și Petroșani.

Feroviarul din Petroșani a ocupat locuri bune la cele trei discipline la care au fost înscriși: locul II la tenis de masă mixt, prin echipa alcătuită din Violeta Popa și Teodor Bogdan; locul al III-lea la șah mixt — echipa compusă din Marcel Diaconescu și Mariana Damian; locul III, la 1500 m plat băieți, prin Tiberiu Pop și locul III la săritura în lungime, băieți, prin Florin Neațu. De asemenea, la 800 m, fete, Mihaela Mațasche s-a clasat pe locul al III-lea. (Marian ISIDOR, coresp.)

La închiderea ediției

Aflăm de la tovarășul Iosif Birsan, președintele secției de fotbal a Clubului sportiv Jiul, că, miercuri, 3 august, la ora ora 18, pe stadionul Jiul, formația fanion a municipiului nostru va înfrâna „Mureșul” Deva. (M.B.)

Fotbal

Partide utile de verificare

SIMBATA, ORA 18: Jiul Petroșani — Minerul Știința Vulcan 4—0 (4—0). Au înscris Petre Lucian (min. 3), Baltaru (min. 8 și 23) și Negrilă (min. 42). JIUL: Bojtor — Negrilă, Sedeearu, Bălan, Dodu — Tudorache, Cristea, P. Lucian — Moromete, Henzel. Au mai fost folosiți Racoțea, Verigeanu, Ceacusta, Krautil, Mihăilă, Dogaru. Timofte se află la lotul național de tineret. Udrică și Florescu sint ușor accidentați, dar continuă antrenamentele, fiind aproape recuperați. MINE-RUL ȘTIINȚA VULCAN,

antrenată de cuplul Mihai Marian — Mihai Chițac a folosit, de asemenea, tot lotul de jucători: Munteanu (Oprița) — Cămărășan Izșak, Chițac, Văduva — Popoviciu, Năcreală, Giț — Burdulean, Bejan, Topor. Au mai fost folosiți Doroș și Stoian. A arbitrat o brigadă formată din Avram, Lixandru și Nițu.

DUMINICA, ora 11. Minerul Știința Vulcan — Magd - Sporting Club Damasc (Siria) 0—1 (0—0). A înscris Nidal (min. 54). În min. 79, Frățilă a ratat o lovitură de la 11 m. (M.B.)

Cu prilejul „Zilei Minerului”,

sîmbătă și duminică, pe stadionul „Jiul”

Ample manifestări cultural-sportive

Consiliul municipal al sindicatelor și Clubul sportiv „Jiul” organizează în 6 și 7 august, în cinstea „Zilei minerului” ample manifestări cultural-sportive care vor avea loc în aer liber, pe stadionul „Jiul”.

Sîmbătă, 6 august, între orele 16,30—20,45 se vor desfășura întrecerile preliminare ale turneului de fotbal dotat cu „Cupa Minerul”. Vor participa echipele „Magd Sporting Club” Damasc — Siria, divizionarele A Universitatea Craiova și FC Inter Sibiu și „Jiul” Petroșani.

Duminică, 7 august, între orele 14 și 16,30 va avea loc un spectacol de varietăți susținut de prestigiosul ansamblu artistic „Rapsodia Română”.

Între orele 16,30—20,45 se vor desfășura finala mică și finala mare a „Cupei Minerul” la fotbal, precum și festivitatea de înminare a Cupei. (M.B.)

Ediția a III-a a Cupei „Minerul” la alpinism

Veritabilă demonstrație a tenacității și măiestriei sportive

Chelle Taia au găzduit sîmbătă pentru a treia oară o manifestare sportivă de anvergură menită să stimuleze una dintre cele mai frumoase discipline sportive în care Valea Jiului a avut tradiție și pentru care oferă condiții excelente de afirmare — alpinismul. Ediția a III-a a competiției de alpinism dotată cu Cupa „Minerul”, organizată de AS „Jiul” Petrița, a fost înainte de toate o autentică demonstrație a curajului, tenacității, iscusinței și vigoriei fizice, a virtuților pe care le însumează sportul cățărării contracronometru, pe stîncile golașe.

Prin strădania și inițiativa organizatorică a gazdelor, manifestarea nu s-a rezumat însă doar la competiția în sine și nu a rămas o demonstrație sportivă fără spectatori, ci, dimpotrivă, a reușit să fie o adevărată sărbătoare a sportului, la care a asistat un număr mare de spectatori, tineri și mai puțin tineri, care au încurajat combatanții în lupta cu verticalitatea stîncilor, iar

cu toți împreună, reușind să creeze pe platoul dintre porțile de calcar ale Cheilor Tăii, tradiționala bază de antrenament a alpiștilor din Petrița, atmosfera entuziastă a unei manifestări sportive dominată de curaj, bărbăție, de aspirația și lupta nobilă a omului pentru a ajunge

în urmă, dar pusă pe fapte mari.

După start și escaladarea cu măiestrie a traseelor de către deschițători — alpiști ai Petriței — s-au desfășurat întrecerile pe cele trei categorii. Că a fost o confruntare dirză o denotă următorul fapt: la fete, din 6 concurente au

bucuria noastră, la toate cele 3 probe, primii în clasament au fost reprezentanții județului Hunedoara. La fete, Elena Vizitiu „Sănătatea Deva”, urmată fiind de Edith Iozsa și Elisabeta Cioloboc, de la „Electromureș” Tg. Mureș; la tineret locul I a fost cucerit cu un timp excelent (3'35") de Sorin Ionel de la „Retezatul” Valea de Brazi, urmat de Kaszonyi Erno, Electromureș și Ștefan Adrian de la IMAMUS — Iași. La seniori, a câștigat Gheorghe Vizitiu de la „Sănătatea” Deva, urmat de coechipierul său C. Rădoi și de Mihai Attila de la Electromureș.

Manifestația, încheiată cu festivitatea de premiere și tradiționalul foc de tabără, a înscris încă o pagină frumoasă în mișcarea acestui sport în care prevelează voința, forța și tenacitatea, constituind o contribuție prețioasă la popularizarea și promovarea alpinismului în Valea Jiului, în întreaga țară.

Ioan DUBEK

CHEILE TĂII '88

tot mai sus, spre împlinire, spre mai bine și frumos.

În careul inaugural al ediției s-au aliniat peste 30 de alpiști, fete și băieți, reprezentând 7 echipe din diferite județe ale țării. Îmbucurător e faptul că, județul nostru a avut 3 echipe în concurs, la toate cele trei categorii de concurs: fete, tineret și seniori, iar din Valea Jiului, în afară de gazde, care fiind organizatori n-au intrat în concurs, a fost prezent, la „prima ieșire”, un lot reprezentativ al tinerilor alpiști de la Valea de Brazi, formație constituită cu abia o lună

ajuns la finis doar 3; la tineret au ajuns 12 din 19, iar la seniori, doar 3 din 9. „Traseele, prin gradul lor de dificultate ridicată, au fost de talie aproape maximă, cu pasaje de gradul 5, ca pentru o semifinală sau chiar un concurs național. Raritatea prizei naturale, surplombele, hornurile, mai ales la tineret și seniori, au ridicat exigențele deosebite în fața concurenților. Dar tot greul a fost și spre bine. Traseele dificile au ridicat valoarea performanțelor, au impus concursului o confruntare autentică. Spre



O probă de escaladare, încheiată cu brio.

Foto: I. ȘTEFĂNESCU

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii

MOSCOVA 1 (Agerpres). Agenția TASS informează că, luni, la poligonul Sarlozek, situat la 200 km de Alma Ata, au fost distruse primele patru rachete sovietice OTR-22 (SS-12). Acțiunea s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Tratatului sovieto-american privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune. La ea au asistat un grup de inspectori americani și reprezentanți ai mișcărilor pentru pace din diferite țări.

★

BERLIN 1 (Agerpres). Bruce Kent, președintele „Campaniei pentru dezarmare nucleară” — cea mai mare organizație antirăzboinică din Marea Britanie — care, în prezent, efectuează un marș în favoarea unei lumi fără arme nucleare și fără blocuri militare, prin mai multe țări

europene, a sosit în localitatea Waren, din R.D. Germană — informează agenția ADN. În această localitate în zona unde s-a aflat o bază de rachete sovietice cu rază medie de acțiune, se află în prezent o casă de odihnă.

B. Kent, va mai străbate R.S. Cehoslovacă și R.F. Germania, urmând să ajungă, la 31 august, la Bruxelles.

★

LAGOS 1 (Agerpres). Într-o alocuțiune rostită la Lagos, președintele Nigeriei, Ibrahim Babangida, a adresat URSS și SUA apelul de a-și intensifica eforturile în vederea eliminării de pe suprafața Pământului a tuturor armelor nucleare. „Ne pronunțăm nu numai pentru dezarmarea nucleară, dar și pentru reducerea drastică a armamentelor convenționale”, a adăugat Babangida.

PE SCURT ■ PE SCURT

CONSILIUL ONU pentru Namibia a dat publicității raportul intitulat „Evenimente politice privind Namibia”. Documentul reafirmă că ONU și întreaga comunitate internațională vor continua să acorde sprijin poporului namibian până când acesta va putea să-și stabilească de sine stătător viitorul, într-o Namibie unită și cu adevărat independentă.

LA AMMAN s-au încheiat lucrările înaltului Comitet comun iordaniano-egiptean, care au fost consacrate examinării căilor de extindere și adncire a cooperării pe diverse planuri între Iordania și Egipt.

MINISTRUL DE externe al Greciei, Karolos Papoulias, aflat într-o vizită în Albania, a avut convorbiri cu ministrul de externe albanez, Reis Malile.

EGIPTUL a majorat prețurile la petrol, măsură anunțată ca valabilă pentru perioada 1—15 august. Ast-

fel, la calitatea Suez și Ras El Bihar prețul a fost stabilit la 14,15 dolari bariul, la celelalte sorturi ajungându-se până la 11,85 dolari bariul, informează agenția MENA.

PRESEDINTELE NICARAGUEI, Daniel Ortega Saavedra, a adresat șefilor de stat din America Centrală un apel „la demnitate și fermitate” în convorbirile de la Ciudad de Guatemala cu secretarul de stat al S.U.A., George Shultz — transmite agenția EFE.

LA PALATUL NAȚIUNILOR din Geneva se desfășoară lucrările Comitetului ONU pentru lichidarea discriminării rasiale. Participanții la sesiune, ale cărei lucrări vor dura până la 12 august, vor examina raportul cu privire la activitatea Comitetului pentru lichidarea discriminării rasiale ce va fi înaintat Adunării Generale a ONU.

S.U.A.

„Om bogat, om sărac”...

Cifrele recunoscute oficial în SUA cu privire la starea de sărăcie a populației indică existența a 33,4 milioane de americani ale căror condiții de viață sînt mult sub limita nivelului minim „acceptat”. 19 milioane dintre aceștia primesc „bonuri” necesare „supraviețuirii” zilnice, în virtutea unor criterii de selecție ce ar ocupa mult spațiu pentru a fi expuse. La celălalt pol se află o altă categorie — miliardarii. 47 de persoane particulare și 20 de familii care dețin fiecare peste un miliard de dolari. Publicația „Forbes Magazine” releva, într-un număr din luna iulie, că miliardarii americani reprezintă 35 la sută din cei 192 de bogătași — din rîndul „familiiilor

bogate” — cuprinși la această categorie în lumea occidentală. Sam Moore Walton era cel mai bogat american al anului 1987, ocupînd locul șaptea în „topul” miliardarilor din alte părți, cum ar fi Japonia, unde Qoshiaki Tsutsumi, lider în „clasamentul mondial”, se află, singur, în posesia a 18,9 miliarde de dolari.

În timp ce bunăstarea a continuat să se concentreze la un singur pol, în paralel, din 1982 încoace, fenomenul sărăciei a sporit considerabil în SUA, cu efecte deosebit de grave în plan social. Statistici publicate de specialiștii Universității Harvard arătau că problema foamei a evoluat în ritm galopant.

„Supele populare” ale anilor '30 au reapărut în țara cu cel mai mulți bogăți. Distribuția lor la „colț de stradă” face parte din peisajul cotidian al marilor metropole americane. Dallas, Chicago, Boston sînt doar cîteva exemple.

O altă imagine total contrastantă cu o societate ce se autoîntitulează „cea mai bogată din lume”, este situația copiilor, stabilită drept „categoria cea mai săracă a țării”. Rata mortalității infantile a ajuns la 11,2 la mie. Malnutriția și standardul de viață submediocru al mării majorități a copiilor americani au devenit probleme de fond, în condițiile în care stagnarea eco-

nomică prelungită, fluctuațiile politice și menținerea unui înalt nivel al șomajului sînt tot mai greu de depășit.

Potrivit relatărilor presei, la acel moment, una din principalele probleme ale campaniei electorale în SUA a reprezentat-o situația copiilor. Sondajele de opinie efectuate de sociologi relevau că alegătorii, în special cei între 18 și 34 de ani — din păcate nu și miliardarii — s-au arătat dispuși să plătească, mai degrabă, taxe pentru asistența copiilor, decât să dea bani pentru „ajutoarele” destinate forțelor „contras” din Nicaragua sau pentru programul SDI.

George ANDREI

FAPTUL DIVERS PE GLOB

CAZ UNIC ÎN MEDICINA

Un caz unic în istoria medicinei a fost înregistrat la un spital din Londra. Britanicul Alan Lack, în vîrstă de 45 de ani, a devenit prima persoană din lume căreia i-a fost replantată propria măduvă osoasă. În urmă cu opt ani el donase pentru transplant, din măduva sa fiului de 11 ani, bolnav de leucemie. În prezent, lui Alan Lack i-a fost implantată, în timpul unui tratament anticanceros, măduva osoasă de la fiul lui, vindecat, informează agenția EFE.

LACUSTELE...

„Norii” de lăcuste care au străbătut teritoriile Ciadului și Sudanului afectează în prezent provinciile nordice ale Etiopiei, s-a

anunțat la sediul din Roma al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (FAO). Guvernul etiopian, în colaborare cu FAO examinează măsurile ce urmează să fie luate de urgență în scopul prevenirii efectelor realmente devastatoare pentru culturile agricole ale invaziei lăcustelor.

SIDA

Un grup de medici mexicani au realizat un preparat pentru oprirea evoluției Sindromului Imunodeficienței Dobîndite (SIDA) — a anunțat Ministerul Sănătății al Mexicului. Experiențele cu noul preparat, care se numește „AC-101”, s-au făcut pînă în prezent pe un lot de 43 de pacienți, timp de 2 ani, și au oferit rezultate încurajatoare — refacerea în proporție de 75 la sută a funcțiilor sistemului imunitar al organismului și, astfel, prelungirea vieții bolnavilor, informează agenția TASS.

CEA MAI POPULATA CAPITALA...

...din anul 2000 va fi Ciudad de Mexico, capitala Mexicului. Un studiu al Biroului Internațional al Muncii (BIM) apreciază că o menținere a actualului ritm de creștere (5 la sută anual) va ridica numărul de locuitori ai capitalei mexicane de la 14 milioane, în prezent, la 32 milioane în 1995, și, respectiv, la 41,1 milioane, la sfîrșitul secolului. În prezent, cei 14 milioane de locuitori ai metropolei-gigant trăiesc pe o suprafață de 1482 kmp. Odiñoară, în vremurile conquistei spaniole, această suprafață se găsea sub marea lac Texcoco, secat în decursul ultimelor patru secole. Din imensul lac a mai rămas astăzi un modest rezervor de apă, aflat în partea de nord a orașului.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cineva acolo sus mă iubește; Unirea: Locotenent Colombo; Parîngul: Șapte păcate.

LONEA: Punga cu libelule.

ANINOASA: Omul din Laramie.

VULCAN: A fost odată un căpitan curajos.

LUPENI: Colegi de clasă.

URICANI: Răscoala din Timok.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIZIUNE

20,00 Telejurnal.
20,20 Priorități în economie.

20,35 Teatru TV.
Ultima cursă — de Horia Lovinescu
Premieră TV.

21,50 Telejurnal.
22,00 Închiderea programului.

VACANȚA '88



MODA VACANȚEI '88

O MODĂ COMODĂ ȘI MODERATĂ,
CARE PUNE ÎN VALOARE

PERSONALITATEA FIECAREI VIRSTE

Magazinele comerțului de stat specializate în desfacerea CONFECȚIILOR - TRICOTAJELOR - ARTICOLELOR DE ÎNCĂLȚĂMINTE oferă pentru toate vîrstele:

● Confecții de țesătură tip bumbac, tip lînă sau amestec, în diverse contexturi: simple, bucle, pluşate sau scămăşate.
● Tricoteaje în modele variate, din fire

ARTICOLELE DE GALANTERIE ȘI VOIAJ, confecționate din materiale textile atractive rețin atenția prin designul lor:

- pălării de soare sau pentru ocazii speciale
- șepci, berete, în- tr-o diversitate de modele
- genți și sacoșe pentru voiaj practice și funcționale.

Mica publicitate

VIND apartament ultracentral, două camere, cu cedare rate, Alba Iulia. Telefon 968/11019, Alba Iulia sau 966/36387, Arad. (mp)

PIERDUT CEC cu valoarea limitată nr. 145586 — BAT Petroșani; 142106 — Institutul de mine Petroșani; 22045 — ICRTI Deva; 218012 — IJPIPS Petroșani, eliberate de Districtul MEC și EC Deva. Le declarăm nule. (3364)

PIERDUT legitimație servicii pe numele Herciu Richard, eliberată de IM Paroșeni. O declarăm nulă. (3350)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SE IMPLINESC 6 săptămîni de durere în sufletele celor dragi, de la despărțirea de scumpa noastră soție și mamă

IONAȘC MARICICA
Soțul Ilie și fiica Daniela. (3365)

SE IMPLINESC 10 ani de la dispariția celui care a fost

CIRPACI ALEXANDRU
Nu te vom uita niciodată. Părinții, surorile, frații și cumnații. (3342)